Numeros grandes

[1o00] / [1o00] ]io00

| [Tooo] | Tiooo] 1000

Trooo] Jrooo] 090

T1000T | fto00] 1900

000 1000 1000

Ttoso] | ] | Trssel 500 L3
1000 1000 1000 1000
1000 1000 1000 1000
1000 1200 1000 1000
1000 1000 JIEELA¢ 1000

Numeros mayores que 10 000

10 grupos de
1000 es...

Averigliemos cudntas hojas hay en la imagen.

a) Si hacemos grupos de diez mil, écudntos podemos formar?

30 mil.

'E 3 grupos de diez mil se escribe 30 000

y se lee treinta mil. También se escribe

b) ¢Cudntas hojas de papel hay en total?

3 grupos de diez mil,

6 grupos de mil,

4 grupos de cien,

2 grupos de diez, y

# unidades forman 36 427,
y se lee treinta y seis mil
cuatrocientos veintisiete.

o
N | O O O
OO | o] o

Decena de mil

Unidad de mil

Centena
Decena
Unidad

- Pensemos como expresar los nimeros mayores que 10 000.



Escribe en una tabla de valor posicional los nimeros que forman:

a) 2 grupos de diez mil, 4 grupos de mil, 9 grupos de cien, 1 grupo de diez
y 8 unidades.

b) 7 grupos de diez mil y 860.

<) 8 grupos de diez mil y 9 grupos de diez.

Decena de mil
Unidad de mil
Centena
Decena
Unidad

d) 4 cuatro grupos de diez mil.

Pon atencién a la posicién
en que ubicas cada digito.

Lee los siguientes nimeros:

a) 48 219 b) 98 056 c) 28 000 d) 70 006

¢Coémo se escriben en cifras?

b) Cincuenta mil treinta y dos.

¢) Veinte mil ochocientos.

¢Qué nimeros forman?

|

|

|

|

|

|

|

I

| a) Ochenta y seis mil doscientos cincuenta y nueve.
|

|

|

|

|

|

I a) 3 grupos de diez mil, 9 grupos de mil y 5 grupos de diez.
|
I

b) 8 grupos de diez mil y 2 grupos de cien.
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Lectura y escritura de numeros grandes

Segun el Censo del 2017, la poblacién encuestada en Chile es cercana

a 17570000 personas. Pensemos en este nimero.

¢Qué es un Censo?

10 mil
10 grupos de 10 mil forman 100 mil
10 grupos de 100 mil forman 1 millén

10 grupos de 1 millén forman 10 millones

(@)
o O o —
o O o o

o O o o
o O O O
S O O O

— [ Decena de millén
~ | Unidad de millén

U1 | Centena de mil
~J | Decena de mil
O | Unidad de mil

O | Centena

O | Decena
© | Unidad

a) ¢Cudntas decenas de millén, unidades de millén, centenas

decenas de mil tiene este nimero?

b) ¢Cémo se lee 17570 0007

de mil y

Forma el mayor y el menor ndmero utilizando todas las tarjetas una sola vez.

41 11| |5] |#]|2] |6

3




PR - ccica || i

)

Lee algunos resultados del Censo del 2017.

a) De la cantidad de personas censadas, 8 972 014 eran mujeres. S
b) De la cantidad de personas censadas, 8 601 989 eran hombres. ‘le
¢Coémo escribirias estos datos del Censo del 2017 utilizando cifras? il
M l
a) La poblacién de la Region Metropolitana era de etropo Itanaj
siete millones ciento doce mil ochocientos ocho. Biobio

b) La poblacién de la Regién del Biobio era de dos

millones treinta y siete mil cuatrocientos catorce.

Sl

Fuente: INE

(7Cémo leer los nimeros

Para leer un nimero, separa los digitos en grupos de 3 cifras contando desde
las unidades. Luego, lee de izquierda a derecha.

49 158 634
l\_/l\/ Son 634 unidades y se lee:

seiscientos treinta y cuatro.

millones mil

H49.158.634
49 158 634

He visto que separan Yo he visto que
con un espacio cada las separan con

YRR
~
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Formacidon de los nimeros grandes

Escribe en cifras y lee los nimeros que § C ;
S5 P |
se forman. Lo l=1_i_ ;
ELE|EIEIEl L
Q. V|T: Y. @ i i
)3 d d. I 7 © | T U:_c:_c U: H
a grupos de diez mil, 7 grupos sigl8icis|8iois
de mil y 1 grupo de cien. sis|l2igis|2igis
v C LV C [SSRR VI -
QAiS|loiais|oiais
ez mi = B
b) 361 grupos de diez mil y 480. = L !
S Sloi | i
o Cloio: j
: , = S SR S i
c) 2 grupos de. diez mlllor?esz, 7 S 3|8 8i8[8 o
grupos de unidades de millén y A At ha e A e A

9 grupos de cien mil.

Piensa en 24 570 000.

a) éCudntos grupos de diez millones, unidades de millén, cien mil y diez mil
forman este nimero?

b) ¢Cudntos grupos de 10 000 se necesitan para formarlo?
) éCudntos grupos de 1000 se necesitan para formarlo?

d) éCémo descomponemos 24 570 0007

|dea de Gaspar

Yo sumé los valores posicionates.

24510 000 = 20 000 000 + ( ? ) +500 000 + 0 000

|dea de Ema

Yo también sumé los valores posicionaLes, pero los expresé con una muH'ipLicqcién.

2115?0000=2-10000000+'-|-( ? )+5-100000+’fo10000




@ Podemos descomponer un nimero de distintas maneras. :
Descomposiciéon estdndar

24 570 000 = 20 000 000 + 4 000 000 + 500 000 + #0 000
Descomposicién expandida

24570000 = 2-10000 000 + 4-1 000000 + 5-100 000 + #-10000

-

.~ El ndmero que se forma con 10 grupos de 10 millones se escribe
: 100000000 y se lee cien millones. :

Escribe en cifras y lee los nimeros que se forman.
a) 3 grupos de 100 mil y 8 grupos de 10 mil.
b) 5 grupos de 1 millén, 2 grupos de 10 mil y 9 grupos de 100.

Descompén los siguientes nimeros de manera estdndar:

a) 345 976 b) 12 654 000 c) 4 608 100

a) 730 590 b) 1456 000 c) 65 009 000

¢Qué ndmero forman?

a) 300000 + 60000 + 5000 + 300 + 4
b) 67000000 + 500000 + 23
c) 3-100000 + #-10000 + 8- 10

d) 9-10000000 +5-1000000 +2-1000+9-10

|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
I
| Descompén los siguientes nimeros de manera expandida:
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
I
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Compamcién y orden de nimeros grandes

Observa las rectas numéricas.

Para saber la graduacién
de cada recta, fijate en
las marcas pequenas.

V

@

a) ¢Cudl es la graduacién de cada recta?

[ )
b) éQué ntimeros se ubican en A), (B), @,@g@?
0 10000 20000 30000 40 000 50000
R1 L b b b b b
I I
®
0 100 mil 200 mil 300 mil 400 mil 500 mil
R2 Lot b b b b b L

L ‘ Ll
I
® ® @

En una recta numérica identifica su graduacién fijadndote de cudnto en
cudnto van las marcas.

Construye una recta numérica graduada de 10 mil en 10 mil y ubica los

siguientes numeros:

180 mil 250 mil 320 mil



¢Qué numeros faltan en cada secuencia?

a) 99 998 — 99 999 — — 100 001 —
b) 2 millones 900 mil — 2 millones 950 mil — — 3 millones 50 mil —

Escribe los nimeros en una tabla de valor posicional. éCudl es el mayor y el menor?

a) 386020 ‘
b) 378916 Comienza a comparar desde }> 3 i
—

<) 1290000 la posicién de mayor valor.

Compara usando >, <o =.

a) 45000 140 000

Los simbolos <y > se utilizan para comparar dos nimeros. Con ellos se
indica si el mayor estd a la derecha o a la izquierda, respectivamente.

SR rocica |
Completa la secuencia.

a) 99900 —— 99950 —— ( ? ) —— 100050 —— ( ? )

a) 400000, 94000, 170000, 240 000.

Compara usando >, <o =.

a) 54300 64 100 b) 17300 17030
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|
|
|
|
|
|
I Ordena los siguientes numeros de menor a mayor:
|
|
|
|
|
|
|
|
|
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Numeros de mas de 8 cifras

328 239 000 personas

L EE.UU. J

=1 ) 4 ' 211 O49 000 personas
7 673 000 000 personas -
J L Brasil J

L Poblacién mundial

Datos de poblacién afo 2019. Fuente: Banco Mundial.

______________________________________________________________

______________________________________________________________

* (Como leemos los nimeros de sus poblaciones?

( \
.z = [
Puedo leer la poblacién Siof=%_ | _
de Espafia. EIE[EIEE
% v | © L (%)
© . © © | ©
(o] (e}
S = oS o = S T
Sk -S [EERRSE S [EERESE S
o2l el o2l el o2
QU = (%] QL = QL QL =
O DOl 0Dl 00>
e o 1
. . L, 4i7loi7i6|0 00
47 millones y 76 mil. ~ & ‘ —
Usando la tabla de valor posicional.
. J




of

2

[ 126 261 000 personas |
Japén J

&
( 47 076 000 personas ]

L Espafia J

%

I /
52 573 000 personas

Kenia J

( 25 364 000 personas ]
L Australia J

¢Cémo leemos la poblacién de Japén?

126 264 000 personas

a) éEn qué posicion estd el digito 4? éCudl es su valor?

b) éCudntos grupos de 10 millones representa el digito 17?

Pensemos cémo leer y escribir nimeros mayores que decenas de millones.

Capitulo T * Numeros grandes G



E‘a El nimero que representa 10 grupos de 10 millones se escribe
100 000 000, y se lee cien millones.

ONONORBONONBONONONOND
C LY Y YV Y Y NN NV N

0 10 millones 100 millones

c) Lee la poblacién de Japén.

Millones| Miles |[Unidades

S5 5|
EEIE|IEIE E
o ) | o (V) ()
s 9 S| g:® | g
2 xz(sez|Ees
e S B S BEEeE ©
VYV clo:v: |V S
oinioc|loiaio|loiais
1:2i6[2i6:4|0:0:0|personas
El nimero de arriba se lee “ciento veintiseis millones doscientos sesenta y

cuatro mil”.

¢Cémo se lee la poblacién de EE. UU.?

Miles de | Millones| Miles |Unidades
millones

¢Qué pais tiene una poblacién de
mas de cien millones de habitantes?

Centena de miles de millones
Decena de miles de millones
Unidad de miles de millones

N> | Decena de millén
00 | Unidad de millén
N | Centena de mil
W | Decena de mil

O | Decena
© | Unidad

personas

w | Centena de millén
O | Unidad de mil
O | Centena

Construge una tabla de valor posicional y escribe la poblacién de China y la
poblacién mundial. {Cémo se leen?



¢Como se escriben los numeros que representan estas cantidades?

a) 10 grupos de 100 millones.

b) 10 grupos de 1000 millones.

<) 10 grupos de 10 mil millones.

La distancia que recorre la luz en un afio es aproximadamente:

a) éEn qué posicion estd el 47?

9 460 000 000 000 km

b) {Cudntas centenas de miles de millones expresa el 9 en ese nimero?

g‘% 10 grupos de 100 mil millones se escribe 1 000 000 000 000, y se
lee un billén. Un billén es igual a un millén de millones.

ONONOBONBONONGUEBONOND

C Y Y NN YT YN
0 100 mil millones

1billén

<) Lee el nimero que expresa la distancia que recorre la luz en un afio.

Miles de | Millones| Miles |Unidades

millones

Qi i,

EiE

Sigig|e
s|2isig(=2i8iS|=_ _
s|EEIE|EIEIE|EEIE
v | © QL L | © QL L | © Y (%)
© o © © S © © = o © o
O o S| T = ST c S | T c S | T
(=) (%) = (=) QL = (=) QL c (=) QL c (=)
Slei g Ty T|eigiT|eyIT
- (%) QL = %] QL = QL QU = QL QU [
OOloOoO OO Do 0 D0 Do 00D
914:6:0|/0:i0:0]0:0:0]0:0:0

Siempre se repite unidad,
decena, centena.

Km
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6 Iz

siguiente numero expresa la distancia entre Urano y Neptuno. Léelo.

M_ilesde Millones | Miles |Unidades

Centena de miles de millones
Decena de miles de millones

Km

[ e —r—

N | Centena de millén
= Decena de millén
ol Unia;d de mi_I_I_én
O | Centena de mil
O | Decena de mil
'O | Unidad de mil
O | Centena

AO Decena
O | Unidad

Lee los siguientes nimeros:

a) 5900000 000 kg es la produccién de cobre en Chile del 2019.
b) 212000000000 L es la cantidad de petréleo en la tierra en 2007,
<) El afio 2016 en Chile se generaron cerca de 21 200 000 000 kg de basura.
Analiza las siguientes cifras, y luego comenta con tus compafieros. éQué te
llama la atencién?
Segun un estudio realizado en 2019:

En Chile se reciclan 83 679 000 kg de pldstico al afio.

En Chile ocupan 990 000 000 kg de pldstico al afio.

" Para leer un nimero grande separa el nimero en grupos de 3 cifras desde la derecha,
en unidades, miles, millones, miles de millones y billones.
4 068 356 421 147

/NN

billones  mil millones millones  mil

Cuatro billones, sesenta y ocho mil millones, trescientos cincuenta y seis millones,
cuatrocientos veintitin mil, ciento cuarenta y siete.

n Lee los siguientes numeros:

a) 8 714 000 000
Cuaderno de Actividades pdgina 8 + Tomo 1
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Reglas de formacién de los nimeros

¢Cudles son los valores del 4 en 6 441 900 000? ¢Cudntas veces mayor es el 4

de la izquierda comparado con el de la derecha?

AN Yy 10 veces
Miles de | Millones| Miles |Unidades

millones

Centena de miles de millones
Decena de miles de millones

o~ Unidad de miles de millones
£ | Centena de millén

= Decena de millén

— | Unidad de millén

© | Centena de mil

© | Decena de mil

'O | Unidad de mil

O | Centena

O | Decena
O | Unidad

* 10 veces un nimero significa multiplicar por 10. Al multiplicar un niimero
por 10, cada digito se mueve a la siguiente posicién de mayor valor.

 La décima parte de un nimero significa dividir por 10. Al dividir un nimero
por 10, cada digito se mueve a la siguiente posicion de menor valor.

Centena
Decena
Unidad

10 (|- )10

\
\
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Observa 30 980 000 000.
a) Este namero estd formado por 30 grupos de 1000 millones y

grupos de 10 millones.

b) Este nimero estd formado por
grupos de 100 millones y 8 gru

pOS ae

grupos de 1000 millones,

10 millones.

<) El nimero estd formado por grupos de 10 millones.

Miles de
millones

Millones

Miles

Unidades

Centena de miles de millones
Decena de miles de millones

Decena de millén
Unidad de millén

Unidad de mil

Centena de mil
Decena de mil
Centena

Decena

O | Unidad de miles de millones

w

O | Centena de millén

[ole}
o

(@]
o
o

O | Unidad

(@]
(@]

¢Como se leen y escriben los nimeros que son 10 y 100 veces 3 256 900. &Y
el que es la décima parte de 3 256 900?

Piensa en 500

50 >: 10
).10

5000

Miles de | Millones| Miles |Unidades

millones

S vi v

(<= VR <V

255

% s s,

Sigig|2is8is|=

S N R N R D B~

siciol2icizlgsinlgiciwg

! €' ol ! £ O]l C|l ! © ! ©C

e 9iI8leE Y I/||lEI Y B|Ee T

v V|l O V. C |l Y C )| O C

(SR aREeN NS D:DU IOl 0>

/\,/wﬂ“”zj)i

312:5:61(9 0

100 veces WMMMW”“\

2

".7/

<[ Calcular la décima parte de un nimero es lo mismo que dividirlo por 10. ]
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¢Como se lee y escribe el nimero que representa a 10 mil grupos de 10 mil? &Y

el que representa a mil grupos de 100 millones?

Miles de | Millones | Miles [Unidades
millones
2:5:5§ i i E
BE = = E E E
IS ] ] ]
3 iz s s
Silgig|2iS S| |
° ‘= e ° E IS o = IS
o V. | V. | T Y |
[ S T < S T < S | T < S | ©
() c . O () c . O [) c | © ) c | O
98|y IT(ely |y
QL Q): - (<)) QJ: - [+)) QU ] [ (V) QU ] -
— < D
¢Qué numeros representan?

a) 10 grupos de 6 mil millones.

b) 100 grupos de 400 mil.

) La déci te de 80 mil mill ¢Coémo estd graduada

a décima parte de mil millones. cada recta?
¢Qué numeros se ubican en las flechas?.
a) 0 * 50 millones * 100 millones * N
| | | o | | | L | | (

b) |

| Py | | \ |

100 millones

1 000 millones

L

1 200 millones
® |

Compara usando >, <o =.

a) 110950000 ( ? ) 111095000
b) 213610000 203 161000

EEJ Cuaderno de Actividades pagina 10 + Tomo 1
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Responde.

a) ¢éQué numero representa a 10 grupos de 10 millones?

b) ¢Qué numero representa a 10 grupos de 100 mil millones?
) éCon cudntos grupos de 10 mil se forman 100 millones?
d) ¢Con cudntos grupos de 100 millones se forma 1 billon?
e) ¢Qué valor tiene el 7 en el niumero 720 000 000?

¢Qué nuimeros representan? éCémo se leen?

a) 250 grupos de diez mil y 180.

b) 7 grupos de diez millones, 6 grupos de cien mil y 3 grupos de diez mil.
) 30 grupos de cien mil y 50 grupos de cien.

d) 20 grupos de 10 millones y 45 grupos de 1 millén.

e) La décima parte de 23 billones.

Descompén los siguientes nimeros de manera estdndar y expandida:

a) 304 500 000 b) 27501 009 <) 564 340 149

¢Qué nimeros forman? éCémo se leen?

a) 23 000 000 + 80 000 + 4
b) 4 - 100 000 000 + 7# - 100 000 + 2 - 10 000

Usando solo una vez cada una de las 10
tarjetas de la derecha:

a) Forma el nimero mayor.
b) Forma el nimero menor. 6 7 8 9 0

éLo recuerdas? 4° bdsico

a) 300 -5 b) 6 - 700  532-4

Cuaderno de Actividades pagina 11 -+ Tomo 1
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----------------------

a ¢Cémo se escriben y leen los nlimeros que representan estas cantidades?
a) 48 grupos de 10 mil millones.
b) 5 grupos de 10 millones, 9 grupos de 1 millén y 2 grupos de 100 mil.
c) 2 grupos de 100 mil, 35 grupos de mil.
d) La décima parte de 67 grupos de 100 millones.
e) 100 grupos de 34 millones.

e Construye una recta numérica y ubica los siguientes nimeros en ella:

a) 5000000 b) 18 000 000 <) 30000 000 d) 45000 000

Q -
[ ¢Cémo te conviene graduar la recta? }>

e ¢Qué numero falta en cada secuencia?

a) 19 850 000 — — 19 950 000 — 20 000 000

b) 19 800 000 — 19 900 000 — ( ? ) — 20 100 000

c) dos millones novecientos mil — —— un millén — cincuenta mil.

0 Lee los siguientes nimeros:

a) La distancia del Sol a la Tierra es de 149 600 000 Km.
b) La distancia maxima entre la Tierra y Marte es 402 300 000 Km.

e Utilizando solo una vez cada tarjeta, forma nimeros.

O [1] (2] 3|4 |5] (6] |#|8] |9

a) éCudl es el nimero mayor?
b) ¢Cudl es el nimero menor?
<) ¢éCudl es el tercer nimero mayor?

d) ¢éCudl es el tercer nUmero menor?
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e Juan, Sofia, Sami y Gaspar eligieron un nimero cada uno de la lista que se
encuentra mds abajo. éQué numero eligié cada uno? Revisa las pistas.

-
De los mayores que 5 De los mayores que
mil millones, el mio es el 5 mil millones, mi
mds cercano. ndmero es el sequndo
mds cercano.
\
4 N

iMi nimero es mayor
que el de Juan!

Los digitos en la
posicion de la unidad de
millén y de las centenas
son los mismos que en
el nimero de Gaspar.

De los menores que 5
mil millones, el mio es el
mds cercano.

Gaspar N J Sami

(A 4987 653 102 5012 346 798 (O 4 987 653 210
(D 5067894213 (B 5148920736 () 5012 346 879
@ 4987 653201 (H) 5067894312 (1) 4987 653 120
() 5012346897 (K 5089 674231 (L 5012 346 789

@ jComo usar tu cuaderno! Viernes
Escribe en tu cuaderno lo que has b\ e aprendid B onde
dido sobre los n d Bl [T Loaue he o ente unaéme 3

aprendido sobre los nimeros grandes. | puedo leer fac e 3 cifros
' sndolo en grupe
separan
oL h did me interesd. rande
0 que ne aprendido. 2. Lo que nie un namero 9 9
. * Podemos escribif 6, 1,847
O Lo que me interesa. \ cando d.Qilest
O Lo que me parecié dificil 1 6 difici
: \ i6 : ista.
O Ideas de mis amigos | [ Téﬁfgmnde asinple Y=
. s | Leer un

O Lo que quiero hacer a continuacién. oqs de mis amigos

3 | sd
1
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